

## 校園裡對同性戀的迷思

專題報導

教育部雖然積極推行「性別平等」，但是校園裡開始關注是近5年的事，許多人對於同性戀的看法還是基於刻板印象或是網路謠言。諮輔組組長胡延薇說：「如果我們能不分職業貴賤，以尊重的態度待人，那麼對不同性別取向的人為什麼不能也平等對待呢？」本校男同性戀文化研究社成員在校園活動，發現同學們對同志有各種誤解，最常遇到的是下列4種：

### 一、同性戀都是娘娘腔或男人婆？

「娘娘腔」是指較具「女性化特質」的男生；「男人婆」是指較具「男性化特質」的女生。「同性戀」則是一種「性傾向」，而所謂的性傾向是人們對性伴侶的性別選擇。在校園裡較具女性化特質的男同學，由於受到傳統性別刻板印象之影響，容易被誤認為同性戀。事實上，很多同性戀者穿著、行為上和一般人沒兩樣，無法從其外觀判斷是否為同性戀者。更進一步來說，同性戀與異性戀不能以二元化區分。性學大師金賽將性傾向劃成7等份，光譜兩端才是百分百的異性戀與同性戀，大多數人依受到同性（異性）吸引的程度不同，在中間排列成5個層次。

### 二、我從來沒有遇過同性戀者

同性戀者其實就在我們身邊，只是我們沒有察覺而已。許多同性戀者因為擔心遭到歧視，除非確定對方的態度，否則不會輕易透露自己的性向。又因為大多數同性戀者外表和其他人一樣，任何種族、職業、政治傾向的人都有可能是同性戀，我們四周的家人、朋友、同學、鄰居間，都可能有同性戀者的存在。根據金賽的性學調查報告，同性戀者約佔總人口數5~10%左右，最低的比率以1991年美國國家民意調查中心的調查為代表，他們發現18歲以上的成年男性，有1%為同性戀者。換句話說，若以一個班級100位學生來算，可能有1至10位同學較傾向同性間的愛戀。

### 三、把同性戀與愛滋病畫上等號

男同性戀者間進行性行為，若未採取保護措施（例如：在性行為時未使用保險套），其感染愛滋病的機率的確可能高於異性戀者。然而不管是異性戀還是同性戀，只要進行不安全性行為，都有可能染上愛滋病。不過因同性戀對愛滋病較有預防意識，目前在國內愛滋病患中，異性戀者感染愛滋病的人數已經遠超過了同性戀。

#### 四、同性戀是不正常的？

社會上對於正常或不正常的判斷標準，往往被簡化以「人數多寡」為判斷依據。因為社會上大多數的人為異性戀，同性戀者為少數，加上民眾對同性戀的瞭解有限，心存歧視，造成同性戀者不少的困擾。美國精神醫學會從1974年起不再認為同性戀是精神疾病，而把它視為人類性傾向的一種，和其他性傾向一樣的自然與正常；換句話說，同性戀和異性戀彼此雖有差異，卻沒有優劣好壞之分。

2010/09/27